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In prospettiva
1874 - 2007 – Dall’inizio della democrazia a Enitiatives.ch
Nel periodo successivo all’adozione della Costituzione svizzera nel 1848, spesso accadeva, soprattutto nel cantone di Zurigo, che ricchi e influenti industriali dominassero i parlamenti cantonali. Questa egemonia politica della ricca borghesia suscitò il sospetto delle classi operaie. Perciò, gran parte della popolazione, per poter partecipare al potere politico, reclamò l’introduzione della democrazia diretta al posto di quella rappresentativa. 
Una volta ottenuta la riforma nei cantoni di Basle-Country (1863), Zurigo, Solothurn, Thurgau e Berna, l’ obiettivo del Movimento Democratico divenne la democrazia diretta anche a livello federale. Con la Costituzione del 1874 venne introdotto il referendum legislativo come forma di democrazia diretta. La revisione del 1848 del testo costituzionale condusse ad una democrazia di tipo assembleare.
Il suffragio femminile fu introdotto solo più tardi. La Svizzera decise di non compiere un gesto tanto importante prima degli altri paesi europei. Infatti i cittadini (uomini) non presero questa decisione fino al 1971.

Negli anni ’90 venne discussa, non senza difficoltà, la riforma dei diritti politici all’interno di una più ampia revisione della Costituzione. Solo nel 2003 però la popolazione e i cantoni approvarono una piccola alterazione al cuore della Costituzione, con l’introduzione dell’iniziativa popolare generale. 

Autore: Andreas Kley / WW
http://www.hls-dhs-dss.ch/index.php , Dizionario Storico della Svizzera.
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