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Questions Réponses

1. Pourquoi avoir créé Enitiatives ?

Lancer une initiative est aujourd’hui réservé aux partis ou aux grands groupes de pression. Et à mon avis, il n’y a pas de vraie consultation populaire quant au contenu des nouvelles initiatives. Ce projet permet donc à de nouvelles idées de voir le jour. Il faut que le peuple ait un moyen facile pour exprimer son avis.
2. Quel est l’avantage pour les citoyens ?

Il y en a plusieurs : 
· chaque citoyen peut lancer une idée: ce sont les autres qui décideront si elle est bonne ou pas – et débouchera sur une action.
· chaque citoyen peut consulter ce que les autres ont proposé. Des collectivités peuvent donc se créer entre des gens qui partagent des points communs et surtout, une nouvelle loi pourra voir le jour selon les désirs du peuple.
· grâce aux agents de recherche proposés sur le site, on peut être informé par email dès qu’une Enitiative correspondant à ses intérêts est créée. On est donc au courant de la vie politique de sa commune, de son canton ou de son pays.

3. Quel est l’avantage pour les politicien(ne)s ?

Enitiatives.ch est de facto un institut de sondage spontané et en temps réel. C’est la population qui décide des questions - et y répond. Pour les politiciens, Enitiatives.ch est donc un indicateur de tendance précieux.

4. Quel est l’avantage pour les associations ?

Tous les groupements minoritaires qui militent pour leurs idées peuvent aussi créer des Enitiatives : cela augmentera nettement leur visibilité car elles seront vues par les visiteurs d’autres Enitiatives.
5. Est-ce un système exclusivement suisse ?

Non : c’est là justement la plus grande nouveauté d’Enitiatives.org : c’est un système multilingue et multi-pays. Le Canada est en ligne et je suis actuellement en discussion avec des contacts en Europe, en Inde et en Uruguay. D’autres sites devraient donc s’ajouter  prochainement pour réaliser cette petite révolution de la démocratie directe.
6. En combien de temps une Enitiative peut-elle devenir initiative ? 

Cela peut aller très vite. Si les 25'000 signatures sont récoltées en deux semaines, l’initiative peut être lancée.

7. Vous êtes-vous basé sur les conditions de lancement d’une initiative « réelle », ou d’autres règles sont-elles établies sur le site ?

Le site définit des « Valeurs » (non-violence, non-discrimination, respect des minorités, etc.) qui sont un peu plus strictes que les règles de lancement d’une initiative suisse. Une initiative suisse pourrait par exemple faire voter le peuple suisse pour appliquer une seule langue nationale, ce qu’une Enitiative ne pourrait pas.
8. Chaque internaute peut voter. Comment envisagez-vous de contrôler les votes?

Techniquement, on ne peut effectivement pas savoir qui est derrière un vote sur internet (Suisse ou pas Suisse, majeur ou pas). Par contre, nous appliquons des mesures qui permettent de limiter les fraudes. D’autre part, les Enitiatives sont des « pré-initiatives ». Le peuple acceptera - ou non - l’idée lors d’une votation.
Pour des questions complémentaires, merci de contacter Nicolas Durand
Tél. +41 79 542 32 73
Email : info@enitiatives.ch -  www.enitiatives.ch
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